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ATA DA 03º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA QUINZE DE 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E DEZESSEIS (15-02-2016): 

Às dezesseis horas e nove minutos, do dia quinze de fevereiro de dois mil e 

dezesseis, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas, que contou com a presença dos 

demais Vereadores. Todos firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de 

Presenças e tomaram seus assentos. O Senhor Presidente, cumprindo 

Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou 

abertos os trabalhos. Logo após, solicitou ao vereador Cristiano que fizesse a 

leitura da Ata da 02º Reunião Ordinária, realizada no dia quatro de fevereiro 

de dois mil e dezesseis. A Ata foi colocada em discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Em prosseguimento, o Presidente convidou os ex- 

vereadores José Antunes Vieira, Bento Quirino e Maria Aparecida Barbosa e o 

Secretário de Governo, Sr. Edvaldo Andrade, para comporem o plenário. 

Adiante, pela ordem, o vereador Bruno comentou sobre o filme Spotlight, em 

que Mariana aparece como uma das cidades onde padres cometeram crimes de 

pedofilia. Segundo o vereador, Mariana está sendo figurada como uma das 

cidades vergonha para o mundo, de modo que ele questionou qual foi a fonte 

utilizada pelos produtores para colocarem a cidade numa lista horrenda de casos 

de pedofilia, manchando a cidade. O vereador disse que ocorreu apenas um caso 

já denunciado e resolvido em Mariana. Ele acrescentou que é lamentável e sério 

a inclusão de Mariana, berço do catolicismo mineiro, e que há muitos outros 

lugares com índices altíssimos de casos de pedofilia. Por fim, o vereador 

solicitou que o presidente buscasse informações juridicamente sobre o caso. Em 

seguida, o vereador Cristiano fez a leitura das Correspondências e dos 

seguintes Projetos de Lei: Projeto de Lei nº08/2016, de autoria do vereador 

Antônio Marcos, declara de utilidade pública municipal a Associação 

Comunitária do Distrito de Passagem de Mariana — Primeira Capital, que tem 

como finalidade executar serviço de radiodifusão comunitária e manter uma 

rádio comunitária; Projeto de Lei nº09/2016, de autoria do vereador Antônio 

Marcos, declara de utilidade pública municipal a Fundação Marianense de 

Educação. Leitura das Indicações: nº07 e 08/2016, de ªªtoria do vereador 
= — > 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WwWwWw.camarademariana.mg.gov.br 

Sebastião André de Carvalho. Leitura da Moção de Aplausos: nº01/2016, de 
autoria do vereador Fernando Sampaio, para com o atleta Valério Freitas, 
guarda municipal de Mariana, pela conquista de 1º lugar na categoria Segurança 
Pública na Copa Minas de Moutain Bike, realizada no dia 31 de Jjaneiro passado, 
na cidade de Santo Antônio do Grama. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei 
nº03/2016, de autoria do Prefeito Municipal. Pela ordem, o vereador Marcelo 
Macedo pediu vista do projeto; Projeto de Lei nº06/2016, de autoria do prefeito 
municipal. O presidente submeteu o projeto em primeira discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº07/2016, de autoria do 
Prefeito Municipal. O presidente submeteu o projeto em primeira discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Moção de Aplausos nº01/2016, 
de autoria do vereador Fernando Sampaio. O presidente colocou a moção em 
única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Com a 
palavra, o vereador Bruno solicitou ao plenário que o Sr. Manoel Adalto Soares, 
representante de lojas destinadas ao atendimento do turismo em Mariana, 
pudesse repassar algumas informações sobre as dificuldades encontradas no 
setor turístico de Mariana. Concedido o espaço, o Sr. Adalto disse que além da 
crise nacional, há uma local, por causa do acidente que houve na cidade. Tem 
sido difícil convencer os turistas de que Mariana está intacta. É necessário que o 
secretário de turismo da cidade fomente mais o turismo, venda a cidade. 
Segundo o Sr. Adalto, não é dado tempo livre aos turistas para ficarem mais em 
Mariana, seria interessante que houvesse esse tempo para que os turistas 
pudessem ao menos deixar algum retorno para a cidade. Por fim, Sr. Adalto 
afirmou que o turismo pedagógico na cidade seria também uma estratégia a se 
pensar. Com a palavra, o presidente disse que realmente há uma dificuldade de 
as pessoas entenderem que Mariana não está destruída pela lama e o trabalho 
para desfazer essa visão é árduo. Segundo o presidente, em novembro houve 
apenas cento e sessenta e cinco turistas, média retirada do livro da Câmara em 
que se registra as visitas. A média anterior era muito maior. Ainda, o presidente 
afirmou que está havendo algumas atitudes para mudar a situação atual da 
cidade. Com a palavra, o vereador Bruno afirmou que o turismo nunca foi 
levado a sério na cidade, esteve muito mais voltado para ações políticas, o que 
não ocasionou avanços no setor. É preciso tratá-lo como indústria, ainda não á 
uma apreciação de companhias de turismo e da mídia nacional, já que a cidade 
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não possui um turismo profissional, declarou o vereador. Adiante, o vereador 

Bruno afirmou que Mariana possui um celeiro de artistas e um dos mais bonitos 

sítios históricos do mundo. Assim, é necessário tratar o turismo de forma 

profissional e consciente, o que ajudará na manutenção da cidade. Com a 

palavra, o vereador Geraldo Sales disse que não se faz turismo numa cidade que 

não tem água e nem esgoto tratado. Foram muitos governos que se passaram e 

projetos que não saíram do papel como, por exemplo, o Parque do Cruzeiro, 

Caminhos Dom Viçoso, Portal do Itacolomi, Parque das Cidades Históricas e 

outras obras faraônicas que não foram terminadas. Segundo o vereador, para 

receber turistas é preciso ter uma infraestrutura, restaurantes e pousadas 

adequados. O momento exige união de todos de Mariana para que se possa sair 

da realidade atual e torcer para a volta da operação completa das mineradoras. 

Com a palavra, o vereador Bruno disse que é importante olhar para o futuro e 

ter iniciativas que ajudem a cidade e realçou a importância das mineradoras para 

a cidade. Com a palavra, o vereador José Jarbas disse que Mariana precisa ter 

outras alternativas além da mineração. Hoje, governa-se apenas para poucas 

pessoas em detrimento de todos e isso tem prejudicado muito.a cidade, é 

necessário uma mudança. Com a palavra, o Sr. Adalto agradeceu o espaço e 

comentou sobre a importância da mineradora para a cidade. Logo após, o 

vereador Fernando agradeceu a Secretaria de Turismo e Desportos, pois no dia 

três de fevereiro foi realizada a Copa de Futsal de Mariana, e também pelos 

eventos Ressaca e Ressaquinha. Com a palavra, o vereador Raimundo anunciou 

a sua saída da liderança do governo e aproveitou para agradecer os vereadores e 

se colocou à disposição. Com a palavra, o vereador Geraldo Sales agradeceu o 

governo pela intervenção na água em Barro Branco, a comunidade está tendo 

uma água bem melhor. Com a palavra, o vereador Geraldo Magela comentou 

sobre a construção de uma nova escola no Morro Santana, no Gogô. Ele 

esclareceu que há algumas partes em construção, sendo que outras partes estão 

sendo utilizadas pelos alunos e isso não está trazendo nenhum risco para eles e 

nem a sua aprendizagem prejudicada. Adiante, o vereador pediu para que o 

departamento de obras termine a construção o mais rápido possível e que 

providencie os quebra-molas e um faixa de pedestre em frente à escola. Além 

disso, o vereador disse sobre a importância de fazer uma operação tapa-buraço e 

de roçar os matos ex1stentes as margens da estrada. Por fim, o Vereador Geraldo 
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Magela relatou sobre o problema de dois buracos na rua Canadá, Fonte da 

Saudade, há mais de dez dias que lá estão. Assim, o vereador pediu ao secretário 

de governo que solicitasse ao departamento de obras para andar pela cidade a 

fim de se verificar esses tipos de problemas. Com a palavra, o vereador José 

Jarbas comentou sobre a situação da água em Cachoeira do Brumado, é 

necessário que o SAAE tome uma providência, pois a água está imunda. Com a 

palavra, o vereador Pedro César relatou sobre o trabalho de instalação de 

energia elétrica na expansão do bairro Rosário e o projeto de oficialização dos 

nomes de suas ruas para que permita as ligações normais através da CEMIG. 

Adiante, o vereador parabenizou o vereador Raimundo enquanto líder de 

governo. Com a,palavra, o vereador José Jarbas solicitou, através de 

requerimento, que o Sr. Jonatas do SAAE visite Cachoeira do Brumado para 

verificar a situação de água e que venha à Casa para apresentar um relatório 

sobre o problema, além de propostas de investimentos para a comunidade. Com 

a palavra, o vereador Bruno elogiou o comprometimento do SAAE com os 

problemas existentes na cidade. Ainda, o vereador informou que, em resposta 

aos questionamentos a respeito das emendas do Deputado Tiago Cota para 

cidade, o deputado destinou mais de dois milhões, sendo alguns recursos já 

atendidos.  Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo comentou sobre o 

Projeto de Lei nº03/2016 que dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de 

Amparo aos Atingidos pela Barragem de Fundão. O vereador por meio de 

requerimento solicitou ao executivo que encaminhe para a Casa o extrato desde 

abertura da conta até a presente data. Segundo ele foi informado pelo secretário 

de fazenda, houve algumas movimentações extras na conta. O valor apresentado 

no projeto, um milhão e vinte reais, foi computado até onze de janeiro, de lá 

para cá, o valor aumentou para um milhão e oitenta e oito mil e noventa e três 

reais e quarenta e nove centavos, o que causou dúvidas nos vereadores. Assim, 

o vereador quis saber se será criado um novo fundo para a diferença restante, no 

valor de setenta e quatro mil vinte reais e trinta e seis centavos, até a presente 

data. Adiante, o vereador Marcelo esclareceu sobre o problema da água em 

Monsenhor Horta que ainda não foi resolvido. O vereador acrescentou também 

que falta o recapeamento asfáltico na comunidade, pois está impossível de 

transitar. Adiante, o vereador reclamou sobre a iluminação pública que nãosestá 

conseguindo atender a população Com a palavra, o vereador Edson res /a.ltou / 
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que o consórcio responsável pela iluminação pública não tem funcionado, há 

muitas reclamações. O vereador sugeriu que o executivo torne a gerenciar a 

iluminação pública. Com a palavra, o vereador Marcelo requereu que fosse 

criada uma comissão especial para pedir tanto ao Governo de Estado uma 

isenção de cinquenta por cento de energia elétrica quanto ao Governo Federal 

isenção dos impostos federais para os empresários de Mariana. Com a palavra, o 

vereador Geraldo Sales comentou sobre a atitude da Samarco em honrar seus 

compromissos com a cidade e a situação complicada de alguns comerciantes 

locais afetados pela situação atual. Com a palavra, o vereador Bruno sugeriu 

que o requerimento do vereador Marcelo fosse assinado por todos os 

vereadores. Com ,a palavra, o vereador Marcelo ressaltou que a Samarco 

continuou a investir em Monsenhor Horta mesmo com a tragédia. Com a 

palavra, o vereador Edson pediu para que o secretário de governo solicitasse ao 

secretário de segurança uma providência a respeito dos assaltos na comunidade 

de Vargem e Mainart. Com a palavra, o vereador Bruno solicitou que seja 

garantido a segurança na rua Dom Silvério no período de escola como foi 

combinado anteriormente com o secretário de segurança e a polícia militar. O 

vereador José Jarbas pediu para que a segurança fosse feita também durante o 

dia na entrada e na saída de alunos do colégio Providência. Com a palavra, o 

vereador Marcelo disse que há duas caixas d'água sem tapa numa escola a 

meses em Campinas, de modo que é preciso tomar uma providência. Palavra 

Livre. Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às dezoito 

horas e vinte e um minutos. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, após 

lida e aprovada, será assinada pelos presentes. : 
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